

南水北调东线一期北延应急供水工程开始调水

# 我市将获农业、生态补水9700万立方米

本报讯(记者 苏少静 霍钢杰 通讯员 邢志红)昨日,记者从河北省南运河河务中心了解到,12月9日,南水北调东线一期北延应急供水工程(以下简称北延供水工程)2022—2023年度调水工作正式启动。此次调水,将为我市农业、生态补水9700万立方米。

据了解,12月11日上午,北延供水工程2022—2023年度调水水头经山东省德州市第三店村进入吴桥县境内的南运河河道。据悉,这是北延供水工程常态化供水以来,首次实施冬季调水。此次调水计划至2023年5月底结束,将不间断持续输水6个月。

本次调水线路从南水北调东线一期的山东穿黄工程出口起,经北延输水工程,沿南运河输送到天津市静海区北大港水库,全长450.6公里。其中,流经我市境内运河河道共216公里,自南向北依次经过吴桥县、东光县、泊头市、南皮县、沧县、运河区、新华区、青县。我市计划引水量约为9700万立方米。

河北省南运河河务中心相



南水北调东线一期北延应急供水工程东光段。 本报通讯员 摄

关负责人介绍,此次调水,将有力保障我市明年春灌储备水源,确保粮食安全,同时置换我市农业灌溉水源,有力巩固我

市地下水压采效果;为改善我市生态环境,实现京杭大运河全线通航提供有力的水源保障。省、市、县三级水务部门

已经制定了巡查管护方案,完成了工程检查和河道内障碍物清理工作,增加冰期输水应急抢险物资储备,安排了专业技

术人员24小时值守,确保调度指令执行到位,管护责任落实到位。

## 中国式现代化沧州美好场景

# 黄骅港将建30万吨级原油码头

## 加快推进22个专业化码头全面建设

本报讯(记者 李圣哲)近日,黄骅港散货港区原油码头一期工程获省发改委核准,项目前期工作取得突破性进展,为项目开工建设奠定了坚实的基础。

项目位于黄骅港散货港区东端的大型液体散货作业区内,总投资35.58亿元,将新建1个30万吨级泊位及总罐容90

万立方米的库区等配套设施,使用港口岸线440米,设计年通过能力1420万吨,主要接卸货种为原油、稀释沥青和燃料油。

项目建成后,将有效提升黄骅港原油运输基础设施保障能力,成为临港以及鲁西北等腹地地区炼化厂原材料供应最便捷、最经济的上水港,大

幅降低腹地石化企业的原料物流成本。同时进一步完善黄骅港港口功能,优化临港物流体系,促进地区石化产业发展,大幅提高黄骅港油品货类吞吐能力,对加快推动黄骅港转型升级、打造现代化综合服务港和国际贸易港具有重要意义。

今年以来,沧州港务集团

充分发挥“地主港”管理模式优势,抢抓沿海经济带建设发展机遇,加快推进总投资415亿元的22个专业化码头全面建设。其中,总投资42.42亿元液体化工码头开工建设,矿石码头一期(续建)工程和泰地液化码头建成投用,9号10号通用泊位、船舶燃料油等4个码头项目正加快建设。

## “燕赵友谊奖”获奖名单公布

# 在沧外国专家约瑟夫·扬科维奇获奖

本报讯(通讯员 苗玉 记者 霍钢杰)近日,我省授予斯洛伐克专家约瑟夫·扬科维奇等人“燕赵友谊奖”,表彰他们为经济建设和社会发展作出的突出贡献。

“燕赵友谊奖”自2002年

开始设立,主要表彰为我省改革开放和现代化建设作出重要贡献的在冀工作优秀外国专家团体和个人,每两年表彰一次。

约瑟夫·扬科维奇是沧州福睿斯信息技术咨询服务有限

公司引进的外国专家,双方自2021年10月开始建立合作关系并签订了长期合作协议,主要就“捷克鲨鱼试飞项目”开展合作研发。自开展合作以来,约瑟夫·扬科维奇为该公司解决了国产“鲨鱼”飞机出现的发动

机舱温度过高、发动机压力传感器虚警、发电机稳压器不稳定等关键技术问题,培训了一名出厂试飞员兼出厂试飞员教官。通过双方合作,第一架国产“鲨鱼”飞机得以正式下线,并进入量产阶段。

## 渤海新区、黄骅市东孙村:

# 红白理事会树新风

本报讯(通讯员 刘蕊 高 策 记者 李小贤)在渤海新区、黄骅市黄骅镇东孙村,村民们说起村里的红白理事会赞不绝口。红白理事会自成立以来,除陋习、树新风,引导村民文明节俭操办红白事,让村民既省心又省钱。

“以前,村里婚丧嫁娶存在大操大办、铺张浪费的情况,给不少家庭造成了负担。”谈起村里曾经的婚丧嫁娶情况,东孙村党支部书记杨金槐直摇头。

为了扭转大操大办之风,2015年,东孙村以党支部为依托,成立了红白理事会。红白理

事会成员由村“两委”成员、志愿者服务队成员及一些德高望重的老党员组成。红白理事会制定章程,建立健全相关制度,倡导喜事新办、白事简办、文明理事。东孙村还印发了《关于殡葬改革的公告》,并将移风易俗内容写入了村规民约。

东孙村的红白理事会分为4个理事分会,分包各个片区的婚丧嫁娶相关事宜。有婚丧嫁娶事宜的村民向红白理事会申请、报备后,红白理事会成员会按照红白事简办标准,协助村民操办,让村民省心省力又省钱。

## 沧县

# 510个农家书屋成农民“加油站”

本报讯(记者 何晓玲)截至目前,沧县已建成510个农家书屋,共藏书近60万册。

据介绍,沧县农家书屋中的图书涵盖政治、科技、文化、卫生健康、少儿等种类,满足不同群体的阅读需求。农闲时,农民到书屋翻阅书籍,学知识、长技能、强本领。农家书屋正逐渐成为促进乡村振兴的“加油站”。

## 母亲拒付儿子抚养费

# 法院冻结账户“替她给”

本报讯(通讯员 姜林喜 宫晨 记者 李圣哲)父母离异,母亲拒付儿子抚养费,孩子父亲将其诉至法院。近日,运河区人民法院执结一起抚养费纠纷案。

据了解,申请执行人张某与被被执行人杨某原是夫妻关系,二人离婚后,6岁的儿子由父亲张某抚养,母亲杨某给付孩子抚养费。但杨某连续27个月未给付抚养费,张某多次索要无果后,向运河区人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警分别和双方进行沟通,从情、理、法三方面进行劝导。但几番沟通下来,杨某仍拒绝主动履行义务。于是,运河区人民法院将其银行账户予以冻结,并按申请执行人的要求全额扣划抚养费。